

Василий Тихонович Луговой

«Журналист с поля боя»





Родился 23.09.1923 года в деревне Малиновка Иланского района.

Будучи старшеклассником возглавлял школьную организацию ОСОАВИАХИМ (общество содействия обороне авиации и химическому строительству).

В 1941 году окончил среднюю школу.

В апреле 1941 года призван Нижне-Ингашским РВК Красноярского края.

В 1942 году окончил Ульяновское танковое училище.



Боевое крещение принял в
Сталинграде.

Воевал на Сталинградском, 4-м
Украинском, 1-м Белорусском
фронтах.

Участвовал в освобождении
Донбасса, Ростова, Крыма.

Был дважды ранен и контужен.

Закончил войну в Берлине в звании
техника-лейтенанта.

После войны служил в танковых
войсках, уволен в запас в апреле
1947 года.

Красноярский рабочий

23 Июня 2005 г.

СТАТЬИ | НОВОСТИ | ПОИСК | АРХИВ | РЕКЛАМА | СВЯЗЬ | О ГАЗЕТЕ

БЕРЛИН ШТУРМУЮТ "БЕЛЫЕ МЕДВЕДИ"

В феврале 1945 года с маршевой ротой тяжёлых танков ИС-3я прибыл в 7-ю Гвардейскую танковую бригаду. Наш новый командир полковник Юренков сообщил, что 106-й полк будет участвовать в штурме Берлина. Танкисты так гаркнули "ура", что воздух вздрогнул, как от взрывной волны. На каждой машине танкисты на башне нанесли рядом со звездой силуэт белого медведя, а на другой стороне вывели слова "Даёшь Берлин!"

Почему белый медведь? Бригада воевала в Заполярье, и успешно. Чтобы хорошо подготовиться к последнему, решительному штурму Берлина, начались учебно-тактические учения. Две недели отрабатывались приёмы взаимодействия автоматчиков с танкистами при боевых...

Красноярский рабочий

19 Июня 2006 г.

СТАТЬИ | НОВОСТИ | ПОИСК | АРХИВ | РЕКЛАМА | СВЯЗЬ | О ГАЗЕТЕ

В ночь на 16 апреля наступления на Зеу для наступления на Зеу тысячи орудий и "катюш" край противника, дрожащего. И вдруг тем...

Здравствуй, батя!

Помните старый фильм "Отец солдата"?



Речь в нем шла о том, как отец-грузин повез в часть, где воевал сын, подарки. Долго не мог отыскать его, но наконец уже в Берлине встреча со смертельно раненным сыном состоялась. Роль старика отца исполнил великолепный артист Закариадзе. Картина нельзя смотреть без слез. Тот сюжет, конечно, вымыщенный. А предлагаемая читателю история - настоящая, к тому же со счастливым концом.

Судьба солдата

Отец мой был призван на войну из Малиновки Николаевского района в феврале 1942 года. Признанный комиссией годным к службе (папе было почти сорок), отдал жене предательскую печать и отправился на поезде в Красноярск. Учебный пункт располагался на станции Злобино. Дальше привожу его рассказ.

- Вижу, вроде лейтенант на лицо знакомый - его фамилия Варанкин. Он оказался родом из Рудовки, я его отца знал. Стали как свои. Через два месяца на фронт отправляют. Вызвали с Варанкиным женок, они нас и провожали.

После войны вся трудовая жизнь Василия Тихоновича была связана с журналистикой.

Он работал инспектором отдела народного образования, в 1950 году возглавил редакцию районной газеты в Нижнем Ингаше, около 10 лет работал редактором в Ужури.

С 1965 года стал возглавлять одну из самых известных районных газет в Красноярском крае - «Ленинскую искру».

Во время работы являлся постоянным внештатным автором газеты «Красноярский рабочий».



Василий Тихонович был редактором Шушенской районной газеты «Ленинская искра» до 1985 года.

Выйдя на заслуженный отдых он продолжал вести общественную работу.

Внес значительный вклад в патриотическое воспитание молодежи

Организовывал выставки об односельчанах - участниках Великой Отечественной войны.

Василий Тихонович Луговой ушел из жизни в 2015 году.



Награжден боевыми наградами:

- Орден Отечественной войны I степени(1985),
 - Орден Красной Звезды,
 - Медаль «За оборону Сталинграда»(1973),
 - Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»,
 - Медаль «За взятие Берлина»



Василий Тихонович удостоен и других наград:

- Почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР»
 - Орден «Знак Почета»
 - Медаль «За трудовую доблесть»
 - Медаль «За трудовое отличие»
 - Медаль «Ветеран труда»
 - Медаль «За освоение целинных земель»
 - Памятная медаль «Патриот России» и др.



29 ноября 2022 года в п.Шушенское у дома №37 во втором микрорайоне состоялось торжественное открытие мемориального знака в честь участника Великой Отечественной войны, Заслуженного работника культуры, члена Союза журналистов России, Почётного гражданина Шушенского района –
Василия Тихоновича Лугового



Источники:

- <http://7бригада.рф/персональные-страницы/луговой.html> - САЙТ, ПОСВЯЩЁННЫЙ 7-Я ГВАРДЕЙСКОЙ ОТДЕЛЬНОЙ ТЯЖЕЛОЙ ТАНКОВОЙ НОВГОРОДСКО-БЕРЛИНСКОЙ КРАСНОЗНАМЕННОЙ ОРДЕНОВ СУВОРОВА И КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ БРИГАДЕ

Составитель:

А.Н. Эрли

Методист ШБС